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V prostorách Národního hřebčína Kladruby nad Labem se setkali zemědělci Pardubického a
Královéhradeckého kraje, aby společně diskutovali o tom, jak posílit konkurenceschopnost
českého zemědělství.

Na setkání vystoupil radní pro venkov, zemědělství a životní prostředí Miroslav Krčil, který přiblížil
pomoc Pardubického kraje regionálním zemědělcům a potravinářům: „Pardubický kraj je kvůli
současné podobě rozpočtového určení daní oproti ostatním srovnatelným krajům objektivně finančně
znevýhodněn. Přesto pokračujeme v systematické podpoře zemědělství prostřednictvím dotací a
pořádání různých akcí, jako je soutěž MLS Pardubického kraje, programy pro školy, Krajské dožínky
a další. Nechybí ani spolupráce s nevládními organizacemi například formou programu Živý venkov,
smluvní spolupráce s Regionální Agrární komorou nebo aktivní finanční podpory různých akcí.
Osobně zastávám názor, že každá aktivita vedoucí k propagaci a znovuposilování pozice českého
zemědělství a potravinářství je nezbytná, zvláště v době, kdy resort čelí tolika výzvám. Každá krize je
ovšem zároveň výzvou. Za jednu z největších výzev spatřuji nutnost změnit vnímání českého
zemědělství většinovou společností.“

Předseda předsednictva Iniciativy zemědělských a potravinářských podniků Matin Šebestyán
představil v rámci své přednášky činnost této platformy. Iniciativa, kterou podporuje 44 profesních a
zájmových organizací, upozorňuje na to, že Česká republika postupně ztrácí konkurenceschopnost,
soběstačnost i potravinovou bezpečnost. Cílem Iniciativy je prosadit prorůstovou strategii, snížit
závislost na dotacích a přeměnit podporu v nástroj rozvoje, stabilizovat sektor, obnovit rovné tržní
podmínky, a zajistit, aby české zemědělství, včetně potravinářství a lesnictví, zůstalo národním
strategickým odvětvím.

Komplexní srovnání našeho zemědělství s ostatními zeměmi EU podrobně popsal prezident Agrární
komory Jan Doležal. Ekonomka Ilona Švihlíková následně ve svém vystoupení hodnotila samotný
pojem konkurenceschopnosti a navrhla cesty, jak ji dále posilovat.

Závěrem se účastníci shodli, že české zemědělství stojí před řadou výzev. Ty začínají u systematické
podpory produkce, efektivní podpory investic do moderních technologií a pokračují přes zachování
bezpečnosti potravin, snížení administrativní zátěže sektoru, hospodaření s půdou až po stabilizaci
cen v potravinářství i nastavení předvídatelného prostředí. Úspěšné zvládnutí těchto úkolů bude
klíčové pro udržení konkurenceschopnosti na domácích i světových trzích.
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